

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА – ДЕТСКИЙ САД № 134 «НОТКА»
ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Выступление на августовском совещании работников
образования в 2022 году (Секция - Руководители ДОУ)
«Опыт участия в конкурсном отборе на получение статуса
региональной инновационной площадки»
в рамках работы региональной инновационной площадки по
направлению «Проектное управление инклюзивным образованием в ДОУ»

Магнитогорск, 2022 г.

Здравствуйте, уважаемые коллеги!

слайд № 2

30 декабря 2021 года Министерство образования и науки Челябинской области подвело итоги конкурса региональных инновационных площадок среди дошкольных образовательных учреждений. Конкурс для дошкольных учреждений проходил в первый раз. Школы Челябинской области проходят конкурсные испытания не первый год. Победителями стали 8 ДОУ из 5 субъектов Челябинской области. В их числе МДОУ «Д/с № 73» г. Магнитогорска и МДОУ «ЦРР – д/с № 134 «Нотка» г. Магнитогорска.

слайд № 3

В этом году конкурс проходил по 2 направлениям:

- Бережная цифровая образовательная среда для дошкольников.

- Проектное управление инклюзивным образованием в ДОУ.

Направления проекта каждый год меняются, и каждое учреждение может выбрать то направление, которое им интересно.

Сегодня мы хотим поделиться опытом участия в конкурсном отборе на получение статуса РИП по направлению «Проектное управление инклюзивным образованием в ДОУ»

Почему мы решили принять участие в конкурсном отборе?

За последние несколько лет в нашем учреждении были открыты группы компенсирующей и комбинированной направленности. Для нашего учреждения с устоявшимися музыкальными традициями это стало обдуманым, взвешенным решением, направленным на повышение качества образования.

слайд № 4

Основной идеей проекта, мы видим создание и внедрение специальной системы музыкального развития детей дошкольного возраста в условиях комбинированной группы ДОУ. В основу создаваемой системы заложен потенциал музыки и музыкального развития ребенка. И хотим отметить, что проекты, реализуемые в рамках РИП, возможны в условиях любого ДОУ.

слайд № 5

Что дает статус РИП ДОУ?

Получение статуса РИП позволит сохранить контингент и повысить конкурентоспособность учреждения, а также повысить имидж учреждения не только в городе, но и в области.

Позволит совершенствовать локальные акты учреждения, такие как (ООП ДО, АООП ДО, ВСОКО, программа Развития и др. локальные акты Учреждения).

Для нас важным является то, что реализация инновационного проекта, позволит создать сетевое взаимодействие педагогов и специалистов ДОУ города и региона для обеспечения их непрерывного повышения квалификации по вопросам инклюзивного образования в различных формах.

Статус инновационной площадки дает учреждению возможность улучшить МТБ, приобрести дорогостоящее оборудование, методические материалы, необходимое для реализации проекта.

6 слайд

Таким образом, предлагаемый инновационный проект позволяет, используя собственные ресурсы ДОУ и социальных партнеров, повысить качество инклюзивного образования в условиях любого ДОУ, обогатить практику инклюзивного образования и повысить его качество в системе образования Челябинской области.

Каждое учреждение после принятия решения участия в конкурсном отборе задается вопросом.

С чего начинать?, как готовить документы?, куда и к кому обращаться?

После принятия решения участия в конкурсном отборе начинаем изучать документацию.

7 слайд

Всю информацию можно найти на официальном сайте Министерства Образования и науки ЧО.

Методическое сопровождение региональных инновационных площадок осуществляют организации дополнительного профессионального образования Челябинской области.

Для получения учреждением статуса региональной инновационной площадки необходимо предоставить инновационный проект (программу).

Инновационный проект представляет собой пакет заявительных документов, который строго регламентирован и оформляется в соответствии с приложениями.

8 слайд

Заявительные документы представляют собой:

Титульный лист

9 слайд

Опись документов

10 слайд

Заявка (Здесь прописываем цель, задачи, обоснование значимости проекта и т.д.).

11 слайд

Программа реализации инновационного проекта (программы).
Указываем исходные теоретические положения, прописываем условия и средства контроля и обеспечения достоверности результатов.

12 слайд

Календарный план реализации инновационного проекта (программы).
В плане указываем мероприятия и срок выполнения. Мероприятия должны быть взаимосвязаны и располагаться в хронологическом порядке.

13 слайд

Ходатайство учредителя организации о признании ее региональной инновационной площадкой

Несмотря на то, что к каждому пункту заявительных документов идут рекомендации по заполнению, подготовка пакета документов в первый раз вызвала у нас много вопросов. Большую помощь в этом процессе нам оказал Центр повышения квалификации и информационно-методической работы г. Магнитогорска, в лице директора Багаутдиновой Светланы Файзрахмановны, заместителя директора Потрикеевой Ольги Леонидовны и старшего методиста Мичуриной Юлии Анатольевны, которые консультировали нас по возникающим вопросам. Заявительная документация была подготовлена нами в кратчайшие сроки.

14 слайд

Подготовленные заявительные документы на бумажном и электронном носителях предоставляются в министерство.

На что следует обратить внимание.

Все заявительные документы проходят экспертизу по определенным критериям.

Все страницы заявительных документов должны соответствовать требованиям, указанным в информационном письме. Все то, что написано в заявке, должно быть выполнено, поэтому ставим реальные, достижимые задачи.

Проект рассчитан на 3 года, но каждый год экспертная комиссия при проверке промежуточных результатов дает оценку, в результате, которой самым неприятным может быть лишение статуса РИП.

После подтверждения результатов конкурса мы были приглашены в 30 марта 2022 года в ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования» на установочный семинар по организации деятельности региональных инновационных площадок в 2022 году.

15 слайд

Цель установочного семинара – обсуждение перспективных стратегий повышения качества реализации научно-прикладных проектов в рамках деятельности региональных инновационных площадок; уточнение целей и задач научно-методической, консультационной и информационной поддержки региональных инновационных площадок в 2022 году. Мы встретились со своим куратором и специалистами, которые будут оказывать нам помощь и поддержку. Помощь оказывают, по нескольким направлениям: методическую, научную, консультации.

Получив статус РИП мы были приглашены на несколько мероприятий. Одним из самых запоминающихся стал «Профессиональный визит» в рамках, которого мы побывали на нескольких инновационных площадках г. Челябинска, где коллеги делились своими находками, идеями. 4 дня работы были очень насыщенными: посещение ДОУ, работа в образовательных сессиях, налаживание профессиональных связей

В мае в рамках реализации проекта РИП, мы выступили инициаторами организации в г. Магнитогорске КПК «Проектирование научных статей».

Были приглашены члены УК г. Магнитогорска, педагоги. Результатом этой встречи станет выпуск сборника научных статей.

16 слайд

Вывод

Таким образом, ожидаемыми результатами деятельности инновационной площадки будет:

- развитие механизмов управления качеством дошкольного образования;
- создание сетевого взаимодействия педагогов и специалистов ДОУ города и региона для непрерывного повышения квалификации по вопросам инклюзивного образования (КПК, вебинары/семинары, стажировки, консультации и др.);
- наличие соответствующих высококвалифицированных кадров и их опыт реализации инклюзивного образования в ДОУ.
- переход на качественно новый уровень сотрудничества с родителями и организациями-партнерами через создание программы сетевых социокультурных и образовательных событий;
- наличие продуктов методического и научного характера (статьи, методические рекомендации, пособие, вебинары/семинары и др.) и их размещение на сайте ДОУ, организаций-партнёров.